Valésziniiségszamitas vizsga, 2008. januar 17.

Elméleti kérdések

1. Mondja ki és bizonyitsa be az n! kozelitésére szolgdl6 Stirling formulét (a konstans szorzé azonosi-
tadsa nélkiil). (7 pont)
2. (a) Definidlja tetsz6leges szdmu esemény paronkénti fliggetlenségét! (1 pont)

(b) Definidlja tetsz6leges szamu esemény teljes fliggetlenségét! Kovezkezik-e ez a paronkénti fiig-
getlenségb6l? Ha igen, bizonyitsa be! Ha nem, adjon ellenpéldét! (3 pont)

(c) Definidlja valészintiségi valtozok paronkénti, illetve teljes fiiggetlenségét! (2 pont)

3. (a) Definidlja egy val6szintiségi véltozo eloszlasfiiggvényét! (1 pont)
(b) Adja meg és bizonyitsa be az eloszlasfiiggvényeket karakterizal6 tulajdonsagokat! (3 pont)

(c) Legyen F : R — (0;1) folytonos, szigorian monoton, és rendelkezzen az eloszlasfiiggvényeket
karakterizal6 tulajdonsdgokkal. Bizonyitsa be, hogy ekkor valéban létezik olyan valdszintiségi
véltozo, aminek F az eloszlasfiiggvénye. (2 pont)

(d) elszantaknak piros pontért: Bizonyitsa be teljes altalanossdgban, hogy az eloszlasfiiggvény is-
mert tulajdonsagai valoban elégségesek is - vagyis ha F rendelkezik ezekkel a tulajdonsagokkal,
akkor valéban létezik olyan val6szintiségi valtoz6, aminek F az eloszlasfiiggvénye.

4. Mondja ki és bizonyitsa be az exponencialis eloszlds geometriai approximéacidjara vonatkozo tételt!
(6 pont)

FELADATOK A TULOLDALON!



Feladatok

5. Egy n tagu férfitadrsasdg vacsorazni ment egy étterembe. Kalapjaikat a ruhatarban hagytak. Vacsora
és borozgatéas utan kalapjaikat teljesen véletlenszertien vitték el a ruhatarbdl. Mi a valészintisége
annak, hogy a tarsasdgnak legaldbb egy tagja a sajat kalapjat vitte haza? Szamoljuk ki e valdszintiség
hatdrértékét az n — oo limeszben. (7 pont)

6. Mamutfoldon a lottét nagyban jatsszdk: 900 szam koziil hiznak ki 50-et, viszont minden szelvé-
nyen 100 szamra lehet (és kell) tippelni. Mennyi egy mamutfoldi lottészelvényen a taldlatok sza-
manak varhato értéke és szordsa? (A feladat eredményeként egy szdmot varunk, semmiképpen sem
szummat tartalmazoé képletet.) (6 pont)

7. Z bolygét a zsupédkok lakjak. A zsupdkok alacsony termettiek: a férfi zsupakok testmagassaga 50cm
varhato6 értékii és 8cm szorast normalis eloszldst valdszintiségi valtozo, mig a n6ké szintén normé-
lis, de varhat6 értéke 45cm, szorasa pedig 6¢cm. A zsupakok pédrvélasztasdban a testmagassdg nem
jatszik szerepet.

A zsupak hazasparok hdny szdzalékdban magasabb a n6, mint a férfi? (6 pont)

Félévkozi Hazi Feladat

8. Lassuk be, hogy ha egy folytonos eloszlasfiiggvény{i nemnegativ val6szintiségi valtoz6 rendelkezik
az orokifju tulajdonsaggal, akkor csak exponencidlis eloszlast lehet. (6 pont)

ELMELETI KERDESEK A TULOLDALON!



